

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 f.
Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

T Á V I R A T O K.

Höfer jelentése.

Budapest, június 15. Hivatalos jelentés.

Háboru az oroszok ellen.

Galiciában a szövetséges csapatok támadása következtében csaknem az egész arcvonalon heves harcok fejlődtek ki. József Ferdinánd főherceg hadseregének csapatai Sieniawa elfoglalása után a San keleti partján északi és északkeleti irányban vonultak előre. A Piskorowice kastélyt és a majort tegnap rohammal elfoglaltuk. Számos foglyot ejtettünk Mackensen vezérezredes hadserege elkeseredett harcok közt Rakowicétől kétfelől és Oleszce irányában nyomul előre. Hozzácsatlakozólag Böhme-Ermolli tábornok csapatai az oroszokat Moszkiskától keletre és délkeletre támadják, ahol új ellenséges állások fedezik a Grodek felé vezető irányt. A felső Dnjestertől délre nagy orosz erők tartanak a mikolajewi, zydaczowi és halicsi vonalon a Linsingen hadseregének előrenyomuló szövetséges csapataival szemben, míg a folyó mentén lefelé Pflanzler-Baltin csapatai Nizniow és Czernalica előtt állanak és az elfoglalt Zalescykit az oroszok minden támadásával szemben tartják. E hadsereg egyes részei Besszarábiában a Dnjester és a Pruth között álló orosz erőket újból visszavonulásra kényszerítették és azokat Chottin felé és a Pruth mentén visszaszorították. A galíciai harcokban a június 12-ke óta beszállított foglyok száma tegnap ismét néhány ezerrel emelkedett.

Az olasz hadszintér.

Olaszok újabb kísérletei, hogy Tolmeinnél és Plavánál állásainkhoz közeledjenek, ismét sikertelenek maradtak. Tegnap az Isonzó arcvonal egyes szakaszain nyugalom uralkodott. Egy olasz parlamentér által tolmácsolták azt a kérést, hogy a halottak eltemetése céljából tüzet szüntessünk. Katonai okokból elutasítottuk. Karinthiai határon Stájer népfőlkölk rohammal elfoglalták a Plöcken szorosától keletre a kis Palt és itt az ellenségnek három ellentámadását a határ felé visszaverték. A tiroli határon az ellenség állásaink ellen előre tört és eredménytelen tüzéségi tüzélsét folytat. Az egyik határponton egy esendőrés saját vesztesége nélkül visszavonulásra kényszerített egy olasz századot és 58 foglyot ejtett.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, június 15. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszintér.

A franciák tegnap újabb vereséget szenvedtek. A június tizenharmadikán szenvedett súlyos veszteségeik

ellenére áttörési kísérletüket a Liewin-Artasi fronton nagy szívósággal folytatták. A rettentő mennyiségű lövész felhasználásával előkészített és rúti sorokkal előrehullámzó francia támadások derék csapataink tüzeiben az ellenség legsúlyosabb veszteségei mellett, kivétel nélkül ismét összeomlottak. Moult Sous Touvertől északnyugatra (Soissonsól északnyugatra) még nem sikerült a június hatodikán elfoglalt árokrészeket visszafoglalnunk. Champagneban (Perthestől és Lemesniltől északra) a harc helyenkint ismét feléledt, anélkül, hogy az ellenség előnyt tudott volna kivívni. Vasárnap a Lettinahei templomot Ostendétől délnyugatra a polgárság istentisztelete alatt az ellenséges tüzéség ágyuzta. Több belga polgári egyén megsebesült. Tegnap Karlsruhe nyílt városra, amely a hadszintérről semmiféle összeköttetésben sincs és legesckélyebb mértékben sincs megerősítve, egy ellenséges repülőgéprajz bombákat hajított. Amennyire eddig ismeretes 11 halott és 6 sebesült polgár esett a támadás áldozatául. Katonai kárt természetesen nem okozhattak. Egyik hadi repülőgéppünk egy ellenséges repülőgéprajzbal kilőtt egy repülőgépet. Akik rajta ültek meghaltak. Egy másik ellenséges repülőgépet Schirmechnél leszállásra kényszerítettük

Keleti hadszintérről.

Szawletől nyugatra a német csapatok rohammal elfoglalták Dauksze falut és azután két-három orosz ezrednek ellentámadását visszautasítottuk. Négy tiszt és egyezerhatszázhatvan főnyi legénységet elfogtak. A Mariampol-Kovnoi országúttól délre és keletre ujabban elfoglalt állásainkat tegnap jelentékeny ellenséges erők ismételen eredménytelenül támadták. A Lipovó Kalvarjai arcvonalunkból előretörtünk, behatoltunk az orosz arcvonalba és elfoglaltuk a legelől levő árkokat. Az Orzynál is sikerült csapatainknak Jednó Rozec falut (Chorzeletől délkeletre) és Czerwona Gorák és attól keletre levő hidat rohammal elfoglalni. Ezen a helyen eddig háromszázhuszonöt orosz elfogtunk. A Bolymowtól északra levő betörési pontunk elleni ellenséges támadások megfiusultak.

Délkeleti hadszintér.

A június tizenharmadiki és tizennegyedik csatában Mackensen vezérezredes serege által megvert ellenségnek nem sikerült az előkészített hátsó állásainkba Javornótól északnyugatra a lábát megvetni. Az ellenséget mindenütt visszavetettük, ahol szembefordult velünk. A hadizsákmány növekszik. Ez erélyes üldözés Przemysl Lemberg vasutától délre levő orosz csapatokat is visszavonulásra kényszeríti. Von der Marwitz tábornok csapatai tegnap elfoglalták rohammal a Jezupoltól nyugatra levő magaslatokat, lovassága pedig elérte a Marianpoltól délre fekvő vidéket.

Legfőbb hadvezetőség.

(Minist. sajtóoszt.)

(Folytatása a 4-ik oldalon.)

Tanulmányutra küldte

a polgármester a gazdasági tanácsnokot Szabadkára, hogy ott tanulmányozza a piaci árak maximálásának a hatását. A gazdasági tanácsnok, mint minden munkát, ezt is magára vállalta és átrándult tegnap Szabadkára.

Nem kérdezzük, hogy mire volt jó ez a tanulmányut, ámbár kérdezhetnők, mert hiszen mások a viszonyok Szabadkán és mások Baján. Meglehet, hogy a mi jó Szabadkán, ez talán éppen rossz Baján és megfoudivta. De mindennek dacára nem kérdezzük azt, hogy van-e reális és gyakorlati előja ennek a szabadkai utazásnak csak örömmel vegyes megelégedéssel vesszük tudomásul, hogy végre valahára volt valami hatása a mi egymásután következő cikkeinknek. Végre nálunk is megmozdultak és annak a belátására is rábukkanunk már, hogy pusztán sópánkodással nem lehet a nép baján segíteni. Eddig hiába volt minden, hiába volt telve panasszal a nép, az újságok hiába lármáztak, maradt minden a régiben, mert a tanács ugye, hogy ezen a helyzeten változtatni nem, csak sirni lehet.

A helyzet azonban mindig rosszabodott és most már annyira fajultak a viszonyok, hogy egyik másik parasztasszony már ab-

ban a balhítben él, hogy neki minden bajai hotivásárról akkora vagyont kell hazavinnie, hogy abból kétféle öregségei gond nélkül élhessen. A kofák garázdálkodása pedig egyenestén türehtelenné vált már a legutóbbi időkből. A nép pedig odajutott, hogy hátról-kétre már nem tudott miből megélni.

Ezen a bajon segíteni kell. Ezt tovább tétlenül nézni bűn. Itt van már végre az ideje, hogy a város hatósága ne csak aktákat intézzen el és aktaszűneteket termeljen. Ezt hajtogatjuk mi már napok óta, ezt dörögjük a tanács fülébe.

Végre meghallották a nép panaszát, meghallották a mi hangunkat és a polgármester tanulmányutra küldötte a gazdasági tanácsnokot.

Csak hogy maga a tanulmányozás nem sokat változtat a helyzeten Mihelyt hazajön a tanácsnok, a legerélyesebben hozzá kell fogni a piaci árak rendezéséhez.

Nekünk mind-egy. Árak maximálásával, vagy egyéb módon, a fő, hogy tegyék olcsóbbá a piacot. Mert ezt a rablóhadjáratot tovább nézni nem szabad.

De erélyes kézzel a garázdálkodó kofák között is szét kell ütni, mert azok már inszvizik a piacon vakmerőségüket.

A város közgyűlése.

Baja város törvényhatósági bizottság f. évi június hó 23. napján délután 3 óra körül rendszerint közgyűlést tart. A közgyűlés iránt nagy az érdeklődés, ami természetesen is, hiszen választás is szerepel a tárgysorozatban; egy tanácsnoki állás kerül betöltésre. A választási küzdelem igen hevesnek ígérkezik; már hónapok óta folyik a kortoskodás az egyes jelöltek érdekében és a szavazás eredménye könnyen hozhat egy kis meglepetést. Egyébként a tárgysorozat főbb pontjai a következők:

A polgármester időszaki jelentése a közgazgatás állapotáról. A városi tanács jelentése a sebesült és beteg katonák ruhajelöltésére fertőtlenítésre gőzertöltésként készülőknél a Mátéháza pusztai VII. majorság ugartáblájának az 1915/16. gazdasági évről való haszonbérbe adása és ezen majorság fölös szalmakészletének eladása ügyében. Ugyanannak előterjesztése és baja-bezdáni törvényhatósági közút műszaki műveleteinek elkészítése ügyében. Kolozsvár sz. kir. város közönségének átirata a hadseregszállításoknál előfordult visszaélések fölötti megdöbbenés kifejezése és Maros-Torda vármegye közönségének átirata az olasz hitsszegés megbélyegzése, valamint Pest-Pilis Sol-Kiskun vármegye közönségének átirata az állam épsége és

érdeke ellen vétkezőkkel szemben a va gyonelkőzés életbeléptetése tárgyában a m. kir. kormányhoz intézett feliratának partolása iránt. A városi tanács jelentése a városi tartalékalapból 18000 koronának a házipénztárba történt ideiglenes beutalványozásáról. Ugyanannak előterjesztése a halak után fizetendő városi fogyasztási illetékszedése tárgyában alkotott szabályrendelet némely határozmányának módosítása iránt. A kórház-bizottság javaslata a kórházi élelmiszer-szállítók kérvényére a vállalati egységeknek felemelése iránt. A nyugdíjazás folytán üresedésbe jött tanácsnoki, esetleg előléptetés folytán üresedésbe jövő egyéb állásnak betöltése. Dr. Bernhart János tisztii főorvosnak kérvénye nyugdíjaztatása iránt. Kolozsvári Arpád számvevő kérvénye két havi, Madarász Lajos alszámvevő kérvénye egy havi és Vujkovits Gyula végrehajtó kérvénye három havi szabadságidő engedélyezése iránt. A rendőrfőkapitánynak előterjesztése a városi székházban Pfeiffer Ferenc által bérelt bálhelyiségnek rendőrségi célokra leendő átengedése iránt. A bérkoosások kérvénye a bérkocsi viteldijának felemelése iránt. Csermák József mátéházai I-II. számú majorsági haszonbérő, valamint Csorba Márton és Csernák József mátéházai III. számú majorsági haszonbérő kérvénye a

fizetési halasztás engedélyezése iránt. Pestvármegyei Dunavölgy lecsajoló és tisztító társulat kérvénye a főcsatorna szükséges városi telkeknek átengedése iránt. A szegedi kereskedelmi és iparkamara bajai fiókiintézetének kérvénye a gróf Ziegler Bódog téri sőtányi délkeleti szűgletében keltaknak ásatathatása és az intézeti ház felújítására szükséges költségek fedezésére a városi ösvezetékkel összekapcsolhatása iránt. Netán utólag beérkező és a főjegyzői hivatalban betekinthező egyéb tárgyak.

HIREK.

Hadifoglyok gazdasági munkára.

Hogy a gazdasági érdekek a legmészebbben támogatókban részesüljenek, a honvédelmi miniszter a hadügyminiszterrel egyetértőleg akként intézkedett, hogy a munkák elvégzésére hadifoglyok magánosok részére 200-on aluli és pedig már 30-an vagy ennél nagyobb munkáscsoportokba is kiadassanak, ha az őrizetéről a munkaadó maga gondoskodik.

Ilyen esetekben az eljárás is egyszerűbbé tétetett, amennyiben 30-tól 200-ig terjedő főből álló munkáscsoportok kiadásáért közvetlenül a cs. és kir. katonai parancsnokságok (hadtestparancsnokságok) intézkedhetnek s ennél fogva a vonatkozó kérvények is közvetlenül a területi személyi illetékes katonai parancsnoksághoz nyújtandók be. (Bajáról a m. kir. honvédelmi miniszterhez Zomborba vagy Szabadkára.)

A 200-nál nagyobb munkáscsoportok azonban úgy mint eddig, ezentúl is az illetékes főispánok útján a honvédelmi miniszterhez, illetve hadügyminiszter felé kérelmezendők. A részletes rendelkezéseket a hatóságok már megkapták.

— **Személyi hír.** Gróf Marenzi Ferenc tábornagy budapesti katonai parancsnok, tegnap Bajára érkezett, hogy felülvizsgálja a bajai katonai intézményeket. — A dologban érdekes az, hogy a városban már azt beszélték, hogy Mackensen, a győzedelmes német hadvezér érkezett ide. Voltak, akik felismerték az újságokban közölt arcképe után. Csak akkor akadtak meg a hír hordozói, amikor megkérdezték tőlük, hogy hát mit is keres itt Mackensen? Erre nem tudtak választ adni a jól beavatottak.

— **A közigazgatási bizottság** folyó hó 23-án délelőtt tartja meg a hatodik ülését. Ilyen késő talán még soha nem volt ülése a közigazgatási bizottságnak.

— **Tanító választás.** Az izr. hitközség iskolaszéke vasárnap délután tartott ülésén a nyugalomba vonuló Scheer Bernad helyére Mohai Juliskát választotta meg elemi iskolai tanítóvá.

— **Adomány.** Utry Pál ma 10 koronát küldött szerkesztőségünknek a Veres-Kereszt javára és 10 koronát a vakkatonák részére.



VÉDÉCELY

**„MODIANO”
CLUBSPECIALITÉ**

**A LEGDRÁGABE
A LEGJOBB!**

Dr. Orvosi tanácsra így a hivélyek mint a liposokk nyemullanok; de mindenképpen benne van vizsgálatában a végleges a gipsz állításán. S. J. H. H.

— **A vágó marha ára** leszállott 40–50 fillérrel kilonként. A bajai mészárosok még nem vettek erről az áresökkenésről tudomást és még mindig 4 koronáért árúsítják a marhahus kilóját. A mészárosok jó hadvezérek. Ők nem szeretnek visszafelé menni. Jó lesz a rendőrhatságnak beleavatkozni a dologba és ügyelmeztetni a kalmékat, hogy ma már a 4 koronás árul magy a megongedhető polgári hasznon.

— **Nem lesz a nyáron színeszetünk.** Nádassy József színigazgató titkára Baján járt, hogy lássa, vajjon érdemes-e a társulatnak Bajára jönnie? Az itt szerzett tapasztalataiból azt következtette a titkár, hogy a társulatnak az idén kevés a kilátása Baján és azt fogja az igazgatójának javasolni, hogy ne jöjjön be a városba. Így valószínű, hogy Nádassy az idén nem jön Bajára s e szerint Bajának nem is lesz a nyáron színeszete.

— **BAJLOS BERTALAN,** a városunkban előnyösen ismert táncmester — mint minden évben — az idén is Bajára érkezett és a jövő héten megkezdí táncanfolyamát, melyre már most is be lehet iratkozni. Bajlós megérkezését a szülők örömmel fogadták és működése elé már is nagy várakozással és érdeklődéssel tekintenek annál is inkább, mert Bajlós évek során át való bajai működésével kivívta magának a szülők általános megelégedését.

— **Lábizzadás** ellen a legbiztosabban ható szer a **Formatol.** Egy üveg ára egy korona. Kapható Baján egyedül Lovassy Öllön gyógyszerertárban az „Üdvözítőhöz.”

Felelős szerkesztő: ERDŐS LAJOS.

Kiadók: ERDŐS LAJOS és PODOR KÁROLY.

Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorsajtóján Baján, Mátyás király-utca 8.

Tiszta makulatura

ujságpapír kilonként
...olcsón kapható...

Corvin-nyomda Mátyás király tér 8

SALVATOR



GUMMI SARKAK

VILÁG CZIKK

UTÓLÉRHETELLEN
TARTÓSSÁGÚ!



MINDENNYI
KAPHATÓ.

Gulliver

A prima
kaucsuk
cipősarok

kaucsuk sarkok
királya



székvél olcsó, mert kaucsukból készült.

Bérbeadandó földek

Torontál megyében, Macedónia községben t. évi november hó 1-ével

1340 hold

SZÁNTÓ

bérbeadandó, egészben vagy kisebb-nagyobb parcellákban; sőt felesemivébe is kiadandó.

Lakások és istállók rendelkezésre állanak.

Oszi vetések alá szükséges elönmunkálatok idejében eszközölhetők.

Közelebbi felvilágosítással szolgál

A TISZTTARTÓSÁG.

Macedónia, pósta Csák.

(Temes megye.)



az elasztikus
cipősarok

PALMA

figyelje
meg
TARTÓSSÁGÁT

Kereskedelmi
irodába felvétetik egy
gyakorlattal bíró leány.
Cím a Corvin-nyomdába.



KATONÁINK ÉLETMENTŐJE A

„SZANITEC” TETÜPOD

Legbiztosabb szer a kiütéses
tifust terjesztő ruhatetek ellen.

Gyógytárakban, drogériákban már mint kész tábori csomag (csak a címet kell ráírni) kapható 1 koronáért. Kérjünk azonban határozotlan „Szánitéc”-port, mert miat minden jónak, ennek is akadt silány utánzata. Ahol nem volna kapható oda 3 dobozt utánvétellel küld,

Auber gyógytára, Mohács.

Rohitsch- Sauerbrunn

fürdőhely.

Déli-vasut állomás. Steierország.

Legmodernobb hygienikus berendezés. Különösen alkalmas lábadozó harcósoknak. Kiváló gyogyeredmények gyomor és bélbajoknál, szivneurozisznál és
: : idegbajoknál. : :

Orthopädikus gyógyintézet

Az idény áprilistól októberig tart.

Prospektusokat orsz. fürdőintézet küld

Eladó

egy jókarban levő

íróasztal

NOVAK I.

Mátéházi-utca 18.

Legújabb táviratok.

Karlsruhe bombázása egész Németországban óriási felháborodást kelt. A teljesen nyílt, a hadszíntéren kívül eső városban a francia bombák 19 embert megöltek, négyet súlyosan, igen sok polgárt könnyebben megsértettek. Az egész országban követelik, hogy Németország erre a gaz támadásra méltó választ adjon.

A szerbek Albániában minden fontosabb pontot elfoglaltak és most már Durazzó láthatárán is megjelentek.

Az olasz katonaszökevények egyre növekvő száma miatt az olasz kormány a legszigorubb intézkedéseket léptette életbe, hogy senki Olaszországot el ne hagyhasa. Svájcban eddig tizenháromezer olasz katonaszökevényt olvastak össze.

Nem kezdődik meg az áruforgalom.

A vasúti állomásfőnöke arról értesít bennünket, hogy a csütörtökre hirdetett áruforgalom megnyitása nem lép életbe. A személyforgalomra nézve új hirdetmény fog megjelenni.

Földbérlet

a csávolyi országuton az izr. temető mellett fekvő 18 hold és 800 négyszögöl területű

szántóföld

azonnal bérbeadandó. Értekezhetni lehet az izr. hitközség jegyzői hivatalában. (Katona József-utca 3-ik szám. Gőzfürdő épület.)

Sirolin "Roche" biztos gyógyhatást nyújt katarrhusoknál hörghurutnál, asthmanál, influenza után. **Sirolin "Roche"** kezdődő tüdőbetegséget csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek meghűléseit legbiztosabban a Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Sziveskedjék a gyógyszertárakban határozottan **Sirolin "Roche"-t** kérni.

„Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok legolcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon
164

!!

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám